

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К.	4 80
на пів року „	2 40
на чверть року „	1 20
місячно . . . „	— 40

Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К.	10 80
на пів року „	5 40
на чверть року „	2 70
місячно . . . „	— 90

Поодиноке число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і громад. свят) о 5-й годині по полудні.

Родання і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Рекламації не запечатані вільні від оплати поштової.

## Прмова посла Барвіньского

в загальній розправі над бюджетовою провізорією на 56. засіданню Ради державної дня 3. червня 1901 року.

(Даліше.)

Для основного і успішного переведення таких вкладових підприємств задля подвигнення селянства, була би конечна організація селян, як се предвиджено в начерку закона про хліборобські спілки, котрим займає ся вже господарська комісія. Справді було би се на часі і в інтересі селянства, щоби ся пропозиція стала законом (голоси: на жалі тепер вже не можна того ухвалити!), протягом сих шести літ, бо ми вже 10 літ ждемо, (бо перед 10 роками вперший раз внесло правительство сю пропозицію), щоби відтак сойма могли ухвалити відповідні краєві закони. Лише організованим в спілки хліборобам було б можливо задоволювати свої потреби гіпотечного і особистого кредиту, лише тим способом можна би дати селянам нагоду при парцеляціях набувати ґрунти, щоби не були безхлібним і безземельним пролетаріятим, лише організованим в спілки хліборобам можна би допомогти до сплати гіпотечних довгів і переведення меліораций в господарстві; лише організовані в спілки хлібороби могли би брати участь в доставках для війська, як се нераз заявив міністер війни. Треба би в таким разі осунувати центральну спілкову касу для улегшення спілкового кредиту, як се зроблено в Прусах законом з 15. липня 1895, до котрої тамошнє правительство приступило з сумою 5 мільонів марок в три-

процентних листах довжних яко оборотовим капиталом. Теперішня нужда селян стоїть неперечно в звязі з загальним розвитком економічних і суспільних відносин і не дасть ся усеунути якимсь одиноким законом або розпорядком, але тривким і систематичним співділанєм держави з заступниками господарства і ремесла. Поодинокі міністерства, а особливо міністерство внутрішніх справ, рільництва, торгівлі і залізниць, мають важні задачі сповниги в обсягу хліборобства, щоби при щораз зростаючій числі хліборобського населеня можна хліборобів погодити з вимогами держави. Щоби відповісти сій задачі, муєнть правительство подбати, щоби рільничя продукція сирих людів збільшила ся, щоби чистий дохід був щораз вищий, і щоби хліборобські веретви двинули ся з нужди.

Мушу отже з вдоволенєм повитати запроваджене підвишенє меліорацийного фонду, бо лише тим способом можна в Галичині продуктивну силу землі, виявленої в значній частині, використати, щоби так подвигнути дохід з ріль і пасовищ, піднести годівлю худоби, овець, коний, пчільництво і садівництво і инші галузи заробкованя, які щодня розвивають ся.

Галичина в тим взгляді вельми занедбана, отже як-раз потреба би там ширшого розвитку науки господарства, подвигнення годівлі товару.

Я не маловажу великого значіння і ваги великої инвестиційної програми правительства, але думаю, що при теперішній охоті і робучости ради державної, наколи она буде тривка, було би на часі розпочати інвестиції в суспільно-політичним напрямі на ширші розміри. Неперечно було би вельми користне заведене забезпеченя на случай старости в краєвих товари-

ствах, які би мали в тій ціли осунувати ся. Але ще пильнішим видає ся мені від кількох літ правительством задумане загальне забезпеченє від огню і инших елементарних шкід, отже правительство повинно би в сій справі розпочати діло з краєвими товариствами забезпеченя. Теперішня пора пожарів пригадає рішучо конечність такого забезпеченя. Так само конечним є загальне забезпеченє від зарази між худобою. Замиканє в поодиноких краях і державної границі наслідком зарази між худобою, єстияє вивіз худоби, а через те ослабляє ся і торгівля і податкова сила, а на тим терпять державний і приватний кредит.

П. Міністер скарбу старав ся в своїх виводах ослабити жалі і наріканя на упадок селянства і лише економічне положенє взагалі і старав ся єстжалі спровадити до того, що в одніюваню нашого безглядного стану вимохить вмішувє ся порівнанє з иншими суспільностями, які скорше і щасливіше розвивають ся, однак нужда селянства особливо в Галичині не дасть ся занеречити і сего не треба спускати з ока.

Міністер скарбу оцінює положенє річий цієля торговельного біяненю, державного кредиту, руху доходів і т. д. троха користнійше, як се є в дійтності і потішає нас словами: „Ми не є добре живлені, але зате не є апоплектичні!“ Се є вельми слаба потіха, коли чоловік наслідком худорлявости чує ся безневним перед ударом мозковим *веселієм*, бо худорлявість, особливо між селянством в Галичині, вказує на недостаточне відживленє, а се потверджує аж надто голодова тифусова пошесть, яка виринає рік річно по селах в Галичині, що забрала чимало жертв навіть поміж урядовими лікарями. Було б отже конче по-

## СЛОВІДЬ БОЖЕВІЛЬНОГО.

(З чеського — А. Струпецкицького.)

— Як виїдемо на той горбок, побачите мене, Рабі — говорила до мене моя сусідка на возі, що нас віз з Гороздовиць до Рабі, а рівночасно горячо цілувала і притискала до ґруди мого молодого сусіда, що радо приймав ті докази любови молоді, пухкої, здорової і хорошої селянки.

Мій сусід, хлопчик може одинайцятьмісячний, був очевидячки найбільшим щастєм своєї молоді матері, що так блаженно до него усьміхала ся. Я дивив ся на дитину також і при тим згадував свої молоді літа і свої молоді місяці. Візник курив як цегольця, кінь кульгав як Мефісто, а віз молотив нами по каменистій дорозі то на право, то на ліво. По боках дороги цвіріпкали по межах еверчки, на пасовищах бляєли вівці, ричала худоба і шуміла биегтра ріка Отава.

Ми виїхали на вершок. В синявій вечірній мраці, що саме розпинала ся по горах лісах, побачили ми замок і містечко Рабі. Мрака скоро гусла, сипява єї краска переміняла ся в сіру.

Від хвилі, коли я перший раз побачив могутні розвалини замку Рабі, гадав в душі

о Яні Жижці з Тропнова, що в нашій бувальщині полишить ся на вічні часи великанською появою.

З тих гадох виривала мене сусідка оповіданнями, що дуже голодна; і я уважав то цілком природним у матері, котра сама кормить дитину.

Смерком віхали ми до містечка; віз задержав ся перед гостинницею, де ми обоє, сусідка і я, замовили собі комнаты на нічліг. Она вертала з гостини у приятелів в Пільзні, і гадала на другий день рано піти пішки до свого дому, в селі, положенім о дві години дороги від містечка. Я подорожував для розривки.

Заки зладили нам вечерю, проходжувавсь я перед гостинницею, звідки можна було бачити цілі розвалини замку Рабі, величавої колієш будови, повної веж і домів. Однак нараз замітив я, що якийсь чоловік в дивний спосіб обходить мене довкола. О скільки я в сумерку міг розпізнати, був то старий мужчина, котрого білий, густий вус досягав майже до пояса. На голові мав широкий поветяний капелюх, на тілі довгий плащ, в руці палицю, а єго тихий хід вказував єно, що він босий. Я мав єго за якого бідного жебрака. Нагле той чоловік скоро приєкочив до мене, упав передо мною на коліна, і перериваним, жалібним голосом став проєшги:

— Ваше пресвященство, зволіть вислухати моє сповіді, я великий грішник. Осво-

бодіть мою совість від тяжкої вини, прошу вас!

Я зараз пізнав, що той старець божевільний. Саме хотів я втихомирити єго спокійною відповідю, коли на те наблизило ся до нас кількох хлопців, що сиділи були перед гостинницею. Почали промавляти до старця, аби мене не непокоїв. Але він став їм опирати ся, кричав і обганяв ся палицею.

Крик викликав кількох гостей з гостинниці, між ними і мою сусідку з воза, що виїшла з дитиною на руці. Нагле дитина — видко налякана — верескливо розплакала ся.

Старець, що доси опирав ся хлопцям, скоро лиш зачув плач дитини, страшенно зверещав, так, що я аж затряс ся цілим тілом, і кричучи налякано: дитина, дитина! — почав утікати. Векорі зник за домом по противній стороні ринку.

Я спитав, хто єсть той старець. Сказано мені, що ще перед літами вернув з війни і недовго потім збожеволів. Від тої пори волочить ся по околиці і живе з милостині; нікому нічого не робить, лише незвичайно боїть ся малих дітей.

Я пішов до комнаты, приладженої для мене на першій поверсі, захвавши дальшого проходу, бо заносило ся на бурю. І гадав я о тим, що кожда місцевість має свого божевільного, бідне сотворінє, котрого ум помрачив ся якимсь наглим зворушенєм або потрясенєм від ненадійного або глибоко в душу вриваю-





# „НЕКТАР”

Головний склад у Відні, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю  
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини.

Доставці Двора царско-російського.

Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix

Золотий медаль

Grand prix в р. 1900,

найвища відзнака на загальних виставах в Парижі,

найвища відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

найвища відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

## Ці н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага пачки в фунт. рос.	№. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15.20	11.—	10.—	9.—	8.20	7.60	6.70	5.80	5.20	4.30	6.70
1/2	7.60	5.50	5.—	4.50	4.10	3.80	3.35	2.90	2.60	2.15	3.35
1/4	3.80	2.75	2.55	2.25	2.05	1.90	1.70	1.45	1.30	1.10	1.70
1/8	—	—	—	—	1.05	— .95	— .85	— .75	— .65	— .55	— .85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane безплатно.

## ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечери Господня Леонарда да Вінчі рит. на міді величини 44×80 см.	12 зр.
Сикстинська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см.	4 зр.
Непорочне початіє Мурілля величини 42×32 см.	4 зр.
Христос при кирици з Самаританкою Карачіого величини 37 1/2×63 см.	4 зр.
Есея Номо Гвіда Рені вел. 49×39 см.	5 зр.
Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см.	4 зр.

Всі ті образи (пітки) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Вислають ся лише за послілатою вже оформовані. Замовляти у Р. Хомицкого, Львів, ул. Чарнецкого 12.

# MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і nobільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторіи тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том списку (Registerband).

**Разом 20 томів по зр. 6.**

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комилеті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.